



## МИТИЧКИНО -

# ПОСЁЛОК ТРУЖЕНИКОВ

**15** ОКТЯБРЯ посёлок Октябрь (Митичкино) праздновал свой 85-летний юбилей. В чём-то история Митичкино похожа на историю других населённых пунктов нашего района, но есть и отличия.

В далёком 1928 году на земле недавно образованного Прокопьевского района появился новый посёлок - Октябрь. Назван так он был в честь октябрьских событий 1917 года. Но неофициальное название «Митичкино», данное в честь большой семьи его основателей более известно жите-

лям нашего района. В скором времени, в 1931 году, здесь образовали колхоз имени Карла Маркса. А в 1934-м за высокие трудовые показатели колхозу были подарены два грузовых автомобиля.

Когда началась война, 75 человек из Митичкино ушли на фронт, не вернулись 35. Небольшой посёлок осиротел. В прошлом году в честь погибших защитников Родины здесь установили памятник воинам Великой Отечественной. Селяне свято чтут память погибших родственников, каждый,

спешивший на празднование юбилея, останавливался возле памятника на несколько минут.

Глава Прокопьевского района Н. Г. Шабалина тепло поздравила юбиляров, отметила, что особенностью посёлка Митичкино являются трудолюбие и доброжелательность его жителей. В день празднования 85-летия многие из них были награждены муниципальными наградами. Небольшой, но уютный зал Дома культуры был в этот день переполнен.

*(Продолжение на 7-й стр.)*

Отметить 85-летие посёлка Митичкино пришли ветераны труда, люди среднего возраста, молодёжь и школьники. Возраст у посёлка солидный, и в его истории, судьбах его жителей есть немало интересного.

# МИТИЧКИНО - посёлок тружеников



**С**РЕДИ приглашённых на праздновании юбилея родного посёлка была Черепкина Нина Петровна. С 15 лет она стала работать в колхозе. Пришлось потрудиться и за плугом, и на свиноферме, и на тракторе. Нина Петровна вспоминает, что, несмотря на тяжёлые времена («и траву ели, настолько голодно было»), жили в Митичкино всегда весело. С песней принимались за любую работу. Вспоминает она и забавные случаи, отражающие некоторые чуждые порядки тех лет: «Военное время было, и вот как-то работникам колхоза выделили премии. Кому распределить, решали на общем собрании. И тут наш председатель выступил со словами: часть премии мне, часть моей супруге, кто против Советской власти? Желающих выступить не нашлось».

Тяжело приходилось в послевоенное время. «Побежали мы, ребятишки, горох на поле собрать, есть-то хотелось, а нас заметили, - рассказывает Нина Петровна, - горох отобрали да ещё и у мамы 15 трудодней сняли. То есть полмесяца из-за этого проклятого гороха ей пришлось бесплатно работать».

Нина Петровна воспитала четверых детей, и сейчас уже у неё 9 внуков и 10 правнуков, которые каждое лето приезжают к бабушке.

Среди награждённых и Иван Сидорович Чалых. Общий трудовой стаж у него 43 года. Тоже с ранних лет пришлось пойти работать - уж такова жизнь на селе. «Летом бывало по 4-5 стогов за день вручную скидывали, а после - на вечерки отправлялись. Вернёшься под утро, часок поспишь и вновь на работу. Но никогда не уныва-

ли, всегда было весело. Случалось и шлоди, коней воровали, чтобы покататься. А как-то было сам погнал их в ночное, и своих чуть не потерял. Поехал искать да с лосем перепутал. Потом, правда, отыскались мои кони», - улыбается Иван Сидорович.

Мария Петровна Чалых - коренная жительница Митичкино. После школы поступила в Кемеровское областное училище культуры, по окончании которого по распределению работала в посёлке Плодопитомник заведующей клубом, но спустя некоторое время вернулась в родное Митичкино. Здесь трудилась бухгалтером в совхозе, затем стала животноводом. Был период, когда была бригадиром животноводческого отделения. Мария Петровна человек творческий, участник вокальной группы «Рябинушка». Воспитала четверых детей, бабушка семерых внуков.



Сейчас Домом культуры руководит Валентина Ивановна Петунина. Она с интересом изучает историю своего посёлка. «Наше Митичкино - это одна большая семья. Обратите внимание, как часто повторяются фамилии: Чалых, Петунины, Митичкины. Это потому, что практически все жители нашего посёлка связаны между собой кровными узами. Братья, сваты, кумовья - вот и получается, что живём мы друг у друга на виду. Много у нас трудовых династий, очень развито взаимопомощь», - говорит Валентина Ивановна.

Есть у жителей этого посёлка много других традиций. Всем известен обряд выкупа невесты, в Митичкино он особый. Жених должен не только пройти через испытания, подготовленные родней и подругами невесты, но и подобрать ключ к замку дома, где ждёт суженая.

Ещё одна интересная традиция касается проводов в армию. К новобранцу все родственники приходят с подарками, а после праздничного застолья парень должен обойти столы три раза по направлению движения солнца. После проводов призывника три дня не убирают в доме, чтобы дорога до места службы была лёгкой.

Особенные традиции есть не только у жителей Митичкино. Каждое село, каждый посёлок нашего района может рассказать о своей уникальности. Ну а в этот день после торжественной части и праздничного концерта юбиляры за большим праздничным столом вспоминали дела давно минувших дней и строили планы на будущее.



Оксана КОЛМАКОВА.  
Фото автора.